Установлена ответственность за отказ в предоставлении информации по адвокатскому запросу

С 02 июня 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 02.06.2016 № 160-ФЗ «О внесении изменений в ст.5.39 и ст. 13.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре Российской Федерации», устанавливающий ответственность за отказ в предоставлении информации по адвокатскому запросу.

Под таким запросом понимается официальное обращение адвоката в указанные органы по вопросам, входящим в их компетенцию, а также относительно предоставления справок, характеристик и иных необходимых для оказания юридической помощи документов.

Срок ответа на адвокатский запрос составляет 30 дней со дня его получения. В исключительных случаях, срок может быть продлен, но не более чем на 30 дней. При этом адвоката, направившего адвокатский запрос, должны уведомить о продлении срока рассмотрения.

За неправомерный отказ в предоставлении ответа на адвокатский запрос введена административная ответственность предусмотренная ст. 5.39 КоАП РФ. Для должностных лиц устанавливается ответственность в виде штрафа в размере от 1 тыс. до 3 тыс. рублей по ст.5.39 КоАП РФ.

Между тем, в данном Федеральном законе приведены также основания для отказа в ответе на адвокатский запрос, которыми являются: отсутствие у государственного органа запрошенных сведений, нарушения требований к форме, порядку заполнения и направления запроса, запрос на сведения с ограниченным доступом в соответствии с законом.

Помощник прокурора Центрального района г. Симферополя

А.В. Шевпова